

锡“新”守护 关爱有情

无锡工会为850余名新业态劳动者提供移动体检服务

为切实维护新就业形态劳动者的健康权益，近日，无锡市各级工会在省总的指导下，为全市850余名货车司机、快递员等新就业形态劳动者“送检上门”，将“娘家人”的关爱直接送到新就业形态劳动者的“家门口”。

此次移动体检服务依据货车司机、快递员等群体的工作环境、职业特征、性别年龄等因素，量身定制了包括生化、心电、超声、肺部DR、肿瘤标志物等在内的体检套餐，全方位开展健康评估和查验。同时，医护人员还结

合体检情况和职业特征提供了用药指导、治疗建议等暖心服务，帮助新就业形态劳动者筑牢职业“健康屏障”。

活动现场，市新就业形态劳动者服务小分队面向货车司机等新就业形态劳动者积极宣传加入工会的“十大好处”，并提供政策咨询、法律援助等服务，及时回应新就业群体的实际需求。

近年来，无锡市总工会筑牢新就业形态劳动者“入会+服务”一体化格局，共吸纳会员

5.29万人、覆盖单位4165家。线上线下多元联动，线下开展暖“新”活动150余场，累计服务1.6万人次；线上推出省内首个“工会爱新餐”特惠服务项目，截至目前已惠及1.5万人次。据悉，无锡市各级工会、新就业形态劳动者行业工会联合会将持续关注新就业形态劳动者的多元化需求，联动各类资源，用心用情用力地为新就业形态劳动者提供更多可感知、可达可得的服务。

王颖



近日，惠山区阳山镇总工会举办“花开桃源 和美女工”之冬绽风采主题活动，展示一年来各级各类女工在素质、技能、才艺、匠心等方面精彩场景，引导更多优秀女工在各自岗位上再创佳绩。

陶依蕾 摄

惠山区“全域产改”入选全国工会重点工作创新案例

近日，中华全国总工会发布第10期全国工会重点工作创新案例，无锡市总工会创设中小微企业产改指导站推进“全域产改”入选“产业工人队伍建设改革”类创新案例。

今年以来，惠山区总会在无锡市总工会的指导下，立足“企业试点”“区域展开”的基础，遴选中微企业较多的钱桥街道作为全市“全域产改”的首个行政区域，创设产改指导站。

创设“中央厨房”。建成街道级全域产改指导站，设置产改指导、风采展示、产改直播、休闲交流、培训赋能等五大功能区，面向职工推出青年婚恋、子女托育、岗位培训等全方位服务项目，面向企业推出产改个性化实施、过程性诊断、经验性提炼等全方位指导项目。

打通“产改末梢”。依托社区划分产改网格，以网格为单位推进产改，社区工会联合会成为“全域产改”指导站与网格内企业沟通联系的桥梁纽带，把服务项目传递下去，将服务需求收集上来，打通指导站与企业、职工的服务传导网络末梢。

构建“先锋智库”。依托产改指导站，整合区域资源，组建由思想引领、职业教育人、匠心传承、智囊护航、关爱帮扶5个分队组成的“全域产改”先锋帮帮团，“一企一策”把脉问诊、精准服务，努力实现产改全域推进、全员参与、全面融入、全时响应。

徐长波

照护管理人员“擂台”炫技

“张阿姨您好，您现在状态好吗？我来给您翻翻身、扣扣背。”一名选手轻声细语，动作娴熟轻柔。一旁的评委认真品评选手的表情和动作，最后给出得分。在床椅转移项目技能比武现场，一名选手把“患者”抱上轮椅，然后推着轮椅车到“户外”沐浴阳光。在场的评委紧盯选手的每一个细节，对照评分标准合理评判。

近日，由经开区总工会指导的2024年度“金豆杯”管理人员技能大比武活动在江苏金豆集团举办。20多名选手参加了由理论考试、安全隐患排查及投诉纠纷处置应急预案、翻身扣背及床椅转移实操考核三项组成的综合竞赛。

据了解，江苏金豆集团强化人才培养主体责任，围绕陪护服务、职业培训两大业务板块

全面加强产业工人队伍建设。他们每年举办管理人员技能大比武，定期开展全员技能培训，参加协办江苏省首届健康照护行业职业技能竞赛，以赛为媒，以赛兴业，拓宽技能人才成长通道。

近年来，无锡经开区总工会研究制定《无锡经济开发区产业工人队伍建设改革工作方案》，围绕思想建设、技能培训、创新发展等方面提出有效举措，聚焦物联网、数字经济、智能制造等主导产业、特色行业以及重点企业，培育中电电机、凤凰画材、四棉纺织等39家产改试点企业，凤凰画材、四棉纺织荣获首届“十大突破性创新案例”荣誉，华东重机、化工装备等产改企业获选国家专精特新“小巨人”企业。

陈婉

锡山区举办微型消防站比武竞赛

近日，锡山区总工会联合锡山区消防救援大队举办2024年度微型消防站比武竞赛，全区70支代表队500余名微型消防站队员在新材料产业园勤消防站上演了一场“速度与激情”的较量。

据了解，今年4月以来，区总工会联合区消防救援大会在全区范围内分行业开展工贸企业消防安全培训暨消防技能竞赛，涉及纺织服装、电动车生产、家具生产加工、电子行业、轻工行业、彩印行业等众多行业。通过面对面宣讲授课、警示教育、趣味竞答、实操竞赛、演练体验等沉浸式安全宣教方式，深入企业开展培训暨竞赛活动30余场，为工贸行业企业员工有针对性地普及消防知识和疏散逃生技能。姚婷

范、团结协作，达到了“以赛促训、以赛促练、以赛促建”的效果，提升了辖区微型消防站的火灾预防和应急处突能力。比赛最终角逐出一二三等和优胜奖若干。

据了解，今年4月以来，区总工会联合区消防救援大会在全区范围内分行业开展工贸企业消防安全培训暨消防技能竞赛，涉及纺织服装、电动车生产、家具生产加工、电子行业、轻工行业、彩印行业等众多行业。通过面对面宣讲授课、警示教育、趣味竞答、实操竞赛、演练体验等沉浸式安全宣教方式，深入企业开展培训暨竞赛活动30余场，为工贸行业企业员工有针对性地普及消防知识和疏散逃生技能。姚婷

凝聚“双进”新声力 奏响宣讲最强音

为进一步宣传劳模的先进事迹和崇高精神，激励广大职工爱岗敬业、争创一流，为推动地方经济高质量发展贡献力量，近日，“理论润心 榜样铸魂”宜兴市“双进”活动走进宜城街道、和桥镇以及万石镇。本次活动由市委宣传部、市总工会、市文明办主办。

在宜城街道，劳模工匠宣讲团成员带来“我来宜兴这十年”理论宣讲，在场职工纷纷被宣讲员丰富的经历与真挚的情感所感染；由职工带来的以“榜样”为主题的好书分享，向大家描绘了鲜活的榜样形象，传递了闪光的榜样力量。

在和桥镇与万石镇，近80名职工代表齐聚一堂。市急救中心培训讲解员为大家演示气道异物梗阻急救术，劳模工匠宣讲团成员结合自身经历向在场职工传达感悟、描绘梦想，更有市安全培训中心教师为大家讲解“厂中厂”专项整治相关内容。

据了解，宜兴市总工会始终将“双进”宣讲活动作为加强职工思想政治教育的重要抓手，盘活特色资源，注重探索创新，持续开展劳模工匠、思政教师、身边典型进企业系列宣讲，激励广大职工续写新时代中国工人新篇章。

史佳恒

“梁”工夜校点亮职工夜生活

“通过参加夜校课程，我不仅学到了感兴趣的技能，还结识了新朋友，丰富了自己的业余生活。”今年初，梁溪区总工会积极探索推出职工夜校项目——“梁”工夜校，至今已成功开办3期，共开设7种门类184堂课程，服务职工2700人次。课程内容丰富多彩，包括八段锦、瑜伽、街舞、声乐、整理收纳等，深受职工们的欢迎。

梁溪区总工会通过微信公众号等平台发布课程信息，方便职工线上报名，实现了“职工点菜、工会出餐、餐后评价”三级服务模式。时间地点灵活选，职工学习更便捷；课程紧跟时代潮流，职工发展有保障；师资专业又公益，教学质量稳提升；工会阵地有依托，夜校发展更长远。“梁”工夜校以四个“精准”为核心，构建职工教育体系。第一期“梁”工夜校以区职工服务中心作为试点场所，开设了戏剧体验、整理收纳两门课程，受到广大职工的认可。为了更加符合当代青年职工的需要，在第二、三期“梁”工夜校增开了舞蹈、摄影、篆刻等课程，报名火热。“梁”工夜校自此成了职工心中的“金招牌”，课程名额出现了一抢而空的现象。

杨晓玲

工会宣传舆论阵地 服务职工群众平台

全年定价
216元
邮发代号
27-45



江苏工会

江苏工人报